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Ata da Décima Segunda Reunião Ordinária do Pleno do

CMPD – Conselho Municipal Da Pessoa com Deficiência

da Cidade de São Paulo na Gestão 2022-2024.

Em conformidade com as determinações do artigo 8º do Regimento Interno do

Conselho Municipal Da Pessoa com Deficiência, publicado no Diário Oficial da

Cidade de São Paulo em 16/06/2023 (páginas 44 e 45), no dia vinte um do mês de

agosto de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às quatorze horas e vinte três

minutos, iniciou-se, de forma presencial no auditório da sede do CMPD (Conselho

Municipal da Pessoa com Deficiência), localizada na Rua Libero Badaró, 425, 4º

andar, Centro histórico, a reunião mensal ordinária do Pleno do CMPD, contando

com a presença dos seguintes conselheiros: a-) Titulares: ARLETE NASCIMENTO

MALTA (titular representando a ASSOCIAÇÃO G-14 DE APOIO AOS PACIENTES

COM PÓLIO E SINDROME PÓS-PÓLIO); CAMILA SANCHES CITRO VERTUAN

(titular indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE); CLAUDIA SOFIA

INDALECIO PEREIRA (titular, DEFICIÊNCIA AUDITIVA); EULALIA ALVES

CORDEIRO (titular, DEFICIÊNCIA VISUAL); FERNANDA BEZERRA DE SOUSA

RAMOS (titular representando a FCD – FRATERNIDADE CRISTÃ DE PESSOAS

COM DEFICIÊNCIA); FRANCIELLI PRISCILA MOREIRA ARRUDA (titular

representando a APABB – ASSOCIAÇÃO DE PAIS, AMIGOS E PESSOAS COM

DEFICIÊNCIA, DE FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO BRASIL E DA COMUNIDADE);

LUCAS GOMES DE SOUZA (suplente indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DE

ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL); MARLY DOS SANTOS (titular,

VAGA LIVRE); KATHIA APARECIDA PRESSUTTI RAZUK (titular indicada pela

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL);

ROSIMEIRE DA SILVA LOPES (titular indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL

DAS SUBPREFEITURAS); SANDRA RAMALHOSO (titular, VAGA LIVRE);

SEVERINA EUDOXIA DA SILVA (titular indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA); TATIANA APARECIDA MILANEZ (titular indicada

pela SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO); b-) suplente com direito a voz e

voto devido a ausência de seu titular nesta reunião: CLEUZA SILVA DIAS (suplente

representando a ABSW – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE SÍNDROME DE

WILLIAMS); PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA (suplente, VAGA LIVRE); c-)

suplentes com direito a voz: IZABEL MARIA CIRELLA (suplente representando a

ASSOCIAÇÃO G-14 DE APOIO AOS PACIENTES COM PÓLIO E SÍNDROME
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PÓS-PÓLIO); MARIA FRYDDA EMANUELLY GONÇALVES MONTEIRO (suplente

representando a FCD - FRATERNIDADE CRISTÃ DE PESSOAS COM

DEFICIÊNCIA); MARIA DE FÁTIMA REBOUÇAS DA SILVA( suplente representando

a APABB – ASSOCIAÇÃO DE PAIS, AMIGOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, DE

FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO BRASIL E DA COMUNIDADE); RONIE VITORINO

PIRES NOVAIS (suplente, DEFICIÊNCIA INTELECTUAL); SIDNEI SEBASTIÃO DA

LUZ (suplente indicado pela SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA E

DESENVOLVIMENTO SOCIAL); d-) Não compareceram à presente reunião e

justificaram a ausência, conforme as informações indicadas, os seguintes

Conselheiros: EDILENE MAGALHÃES DA SILVA (titular indicada pela

SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO);

LARISSA PEREIRA DE SOUZA CHAVES, representada por GERSONITA PEREIRA

DE SOUZA (titular, DEFICIÊNCIA MÚLTIPLA); LIDIA COSTA (titular, DEFICIÊNCIA

FÍSICA); ANTONIO HERCI FERREIRA JÚNIOR (suplente, DEFICIÊNCIA VISUAL);

CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS (suplente indicada pela

SECRETARIA MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA); MAURICIO IGOR DE

CASTRO (suplente, DEFICIÊNCIA FÍSICA); e-) Não compareceram à presente

reunião e não justificaram a ausência os seguintes Conselheiros: NATALIA ALVES

ALBUQUERQUE FIGUEIREDO (titular representando a ABSW –ASSOCIAÇÃO

BRASILEIRA DE SÍNDROME DE WILLIAMS);

LUANA NASCIMENTO DOS SANTOS (suplente indicadao pela SECRETARIA

MUNICIPAL DAS SUBPREFEITURAS); LUIZ ALBERTO CARVALHO RUFFEIL

(suplente, VAGA LIVRE); LUCAS GOMES DE SOUZA (suplente indicada pela

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL);

ROSELI DE BRITO CABRAL (suplente indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DE

EDUCAÇÃO; SANDRA MARIA VIEIRA TRISTÃO DE ALMEIDA (suplente indicada

pela SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE); f-) Visitante: JOSE MIORIN NETO.

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais do Conselho e

através dos e-mails dos Conselheiros registrados no cadastro administrativo do

Colegiado, sendo informada a seguinte pauta para os trabalhos do dia: Aprovação

da ata, Eleição para eleger a secretaria, Inclusão de pauta da conselheira Maria de

Fátima, Núcleo Regionais/ Regimento Interno, Encontro Paulistano, Informes das

Comissões e Informes gerais. A reunião começou com a Sra. Presidente Marly dos

Santos colocando para apreciação dos presentes a ata da reunião ordinária anterior,

a qual o Pleno aprovou com unanimidade. Em seguida a Sra. presidente comunica o
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Pleno que a carta de renúncia da ex-conselheira Cristiane está na mesa para quem

quiser apreciar, logo após também comunicando que com a saída dela a conselheira

Pamella que era suplente, sobe para titular, depois desses dois comunicados é

aberta a eleição para eleger a 1° secretário da Mesa Diretora, foi colocado ao Pleno

quem gostaria de concorrer, e só teve uma, que foi a Pamella, então o Pleno

aprovou com unanimidade.Núcleos Regionais/Regimento Interno: a conselheira

Severina falou que vai enviar o Regimento por e-mail para o conhecimento dos

conselheiros. Inclusão de pauta: a conselheira Maria de Fátima falou das demandas

que chegam para a entidade do qual ela representa, que tem pessoas com

deficiência na família e que ela fica extremamente angustiada por não ter nenhum

serviço para acolher essas famílias e ressalta que as pessoas com deficiência estão

envelhecendo juntamente com os seus familiares. O conselheiro Sidney ressalta que

essas demandas tem que ser encaminhadas nos territórios. Camila falou do serviço

APD (Programa Acompanhante da Pessoa com Deficiência), Pamella ressalta as

dificuldades que as equipes de APDs, enfrentam no território. Esse assunto trouxe

muitas divergências e algumas propostas, do qual ficou definido de fazer uma

reunião com a Secretaria do Desenvolvimento Social, juntamente com a Secretaria

da Saúde para apresentar todos os programas que contempla as pessoas com

deficiência e seus familiares.Regimento Interno: a presidente comunica que o novo

Regimento Interno já está valendo pois, já foi publicado no Diário Oficial e ressalta

aos conselheiros que junto com a convocação desse Pleno foi enviado para o

conhecimento de todos o novo Regimento Interno.Encontro Paulistano: o Encontro

Paulistano acontecerá no dia 30 de setembro de 2023 e as inscrições estão abertas

no site, que está a disponibilidade nas redes sociais do Conselho. As conselheiras:

Friddy Emanuelly , Fernanda Sousa e Sandra Ramalhoso relatam ao Pleno que

algumas pessoas com deficiência visual estão tendo dificuldades de acessar o site, a

Sra. presidente ressalta que quem tem dificuldade é só ligar para o Conselho pois,

ela está lá para auxiliar juntamente com o administrativo, também pode ir até o

Conselho e retirar as fichas impressas e trazer e entregar no Conselho até o dia 4 de

agosto de 2023 pois, inscrições serão encerradas nesta data. Informes das

Comissões: a coordenadora da Comissão de Saúde Pamella reforça lembrando o

Pleno de trazer a Comissão como que está sendo o serviço prestado do na UBS do

Território Inclusivo.A relatora da Comissão de Orçamento Pamella lembra o Pleno

que a coordenadora da Comissão Gersonita apresentou no última Pleno um

calendário, e que é para passar a essa Comissão o que as outras Comissões
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querem inferir nesse calendário. A coordenadora da Comissão de Transporte Sandra

Ramalhoso falou como foi a Roda de Conversa realizada no dia 12 de agosto de

2023, foi produtiva e os munícipes trouxe muitas demandas, também falou que a

Comissão do regulamento do Serviço Atende+ fez uma proposta ao o seguimento do

Espectro Autista de criar um transporte para atender as especificidades deles. A

coordenadora da Comissão de Entidades Fernanda comunica ao Pleno que a

reunião dessa Comissão será no dia seguinte, dia 22 de agosto às 14h de forma

online, e que irá tratar da semana de Luta da Pessoa com Deficiência, também sobre

o Encontro Paulistano, e reforça dizendo que quer ideias e propostas dos

participantes. A coordenadora da Comissão de Educação comunica o Pleno que a

Cristiane era relatora da Comissão, e com a saída dela a Comissão precisa de

alguém na relatória, também reforça falando que a próxima reunião será no dia 11

de setembro. Informes gerais: a Sra. Marly informa que no dia 30 de Agosto às 16h a

primeira Delegacia da Pessoa com Deficiência irá realizar um trabalho na Sede do

Conselho, que vai abordar a violência contra a Mulher com Deficiência.

A reunião encerrou às 15h50.

Ata escrita pela 2° secretária Fernanda Sousa


